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ΘΕΜΑ  : Απάντηση  σε  Ερώτηση βουλευτών  με αριθ. 2405/27-12-2023.
ΣXET.   :  Έγγραφό σας με αριθ. 393635/27-12-2023.

Αναφερόμενοι την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσε η βουλευτής κα 
Ασημακοπούλου Σοφία-Χάιδω, παρόλο που το αντικείμενο της ερώτησης αφορά 
στα θέματα προσβασιμότητας των ατόμων με προβλήματα όρασης όταν αυτά 
κινούνται μέσα στον κύριο αστικό πολεοδομικό ιστό, σας γνωστοποιούμε 
διευκολύνσεις και μέτρα που λαμβάνονται για την κίνηση των ατόμων αυτών εντός 
των μη παραχωρηθέντων Αερολιμένων της Ελληνικής Επικράτειας κατ΄εφαρμογήν 
της Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας.

Σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό Kανονισμό 1107/2006 οι επιβάτες με αναπηρία ή με 
μειωμένη κινητικότητα μπορούν στο στάδιο κράτησης του εισιτηρίου να ζητούν την 
παροχή συνδρομής στον αερολιμένα,  η οποία παρέχεται από το εξειδικευμένο 
προσωπικό των Φορέων Παροχής Συνδρομής ΑμεΑ  (εφεξής ΦΠΣΑ),   από τη στιγμή 
παρουσίασης σ΄ αυτόν μέχρι την ολοκλήρωση της επιβίβασης στο αεροσκάφος. 
Επίσης η συνδρομή παρέχεται από τον ΦΠΣΑ στο στάδιο αποβίβασης από το 
αεροσκάφος στον αερολιμένα προορισμού, μέχρι την αποχώρηση απ΄ αυτόν. 

 Η πληροφόρηση για τη παροχή συνδρομής μεταβιβάζεται στον αερολιμένα 
αναχώρησης/άφιξης και ανταπόκρισης,  36 ώρες πριν την δημοσιευμένη ώρα 
αναχώρησης της πτήσης.  Σε κάθε περίπτωση, αν δεν υπάρχει πρότερη 
γνωστοποίηση,  η συνδρομή παρέχεται την τελευταία στιγμή. 

Η συγκεκριμένη υπηρεσία παρέχεται δωρεάν για τους ΑΜΕΑ κατ΄εφαρμογήν του ΕΚ 
1107/2006 , σε όλους τους ελληνικούς αερολιμένες. Ενδεικτικά το 2022 η Υπηρεσία 
Πολιτικής Αεροπορίας , ως Φορέας Διαχείρισης των Κρατικών Αερολιμένων,  
παρείχε την συνδρομή σε 881 επιβάτες με προβλήματα όρασης. 
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Τέλος,  γίνεται κάθε προσπάθεια ώστε να υπάρξουν , όπου τούτο είναι εφικτό , 
οδεύσεις τυφλών εντός των υφιστάμενων αεροσταθμών. Επίσης στους κρατικούς 
αερολιμένες υπάρχει και ηχητική αναγγελία  των πτήσεων και άλλων πληροφοριών. 

Στους αερολιμένες που  πραγματοποιείται εγκατάσταση νέων ανελκυστήρων,  στα 
κομβία αυτών υπάρχει η γραφή Βraille.
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